

Отчет

о проведении месячника школьных библиотек МБОУ «Абсалимовская ООШ » в 2021-2022 учебном году

Месячник школьных библиотек призван объединять множество видов работы, которые позволяют привлечь всех участников образовательного процесса для развития школьных библиотек . Главные задачи месячника - привлечение внимания подрастающего поколения к книге и чтению, как важного фактора сохранения и развития культуры, использование новых и традиционных эффективных форм работы, раскрытие фонда школьной библиотеки и его пополнение.

Во время месячника в МБОУ «Абсалимовская ООШ» была проведена следующая работа. В библиотеке был оформлен стенд «Тел-рухи дөнья көзгесе. Язык-зеркало души!», где был представлен план мероприятий.

Открытие месячника началось с чтения стихов и прослушивания песен о библиотеке. Библиотекарь повторила с ребятами правила пользования библиотекой, рассказала о том, какие интересные книги есть в школьной библиотеке. Ребята с большим интересом рассматривали книги и журналы, делились друг с другом своими впечатлениями, активно отвечали на вопросы музыкальной викторины «Угадай сказочного героя».

В рамках месячника был проведен рейд по проверке сохранности школьных учебников «День открытого портфеля» с целью воспитать у ребят бережное отношение к книге, к школьному имуществу. Ребятам, чьи книги оказались в дни проверки без обложек, были разданы памятки-напоминания о сохранности учебников. Для обучающихся 3-4 классов были проведены библиотечные уроки по памятным датам:

14 октября — к 230 летию со дня рождения русского писателя Сергея Тимофеевича Аксакова (1 октября 1791–1859) В ходе этого мероприятия обучающиеся узнали не только о произведениях С.Т. Аксакова, но и о его жизни.

21 октября — 120 летию со дня рождения русского писателя, драматурга Евгения Львовича Шварца (1896–1958). Ребята познакомились с творчеством сказочника , с человеком , который работал в журнале «ЁЖ и ЧИЖ», автором драматических пьес, которые ставились во многих театрах, снимались кинофильмы «Обыкновенное чудо», «Первоклассница», «Два клёна», «Сказка о потерянном времени». В конце мероприятия отвечали на вопросы викторины.

С целью пополнения книжного фонда школьной библиотеки и воспитания бережного отношения к книге ребята школы вместе с классными руководителями приняли участие в республиканской благотворительной акции «Подари книге вторую жизнь». Классному руководителю, родителям, учащимся 7 класса была объявлена благодарность за активное участие в

жизни библиотеки . Школьной библиотеке были подарены 15 энциклопедий и 5 книг детской художественной литературы. Была оформлена выставка.

В муниципальной акции «Рекомендую почитать книгу» были организованы совместные громкие чтения книг с обучающимися 2-5 классов, стартовала эстафета на лучшего выразительного чтеца стихотворений русских поэтов о временах года. С целью заинтересовать чтением на родном татарском языке, обогащения словарного запаса у младших школьников было организовано чтение произведений татарских писателей - поэтов Г.Тукая и А.Алиша . Младшие школьники 2-4 классов слушали сказки Г.Тукая «Шурале», Абдуллы Алиша «Болтливая утка», был организован «Минитеатр», где обучающиеся разыграли сказку, показали умение говорить на татарском языке. По итогам чтения сказок провели творческий конкурс поделок «Сказки татарских писателей »

С целью формирования осознанного патриотического чувства, основанного на понимании тех духовных ценностей, которые заложены в традиционной народной культуре, привития желания знать и использовать татарский фольклор, воспитания у детей любви и уважения к народному творчеству и традициям с учащимися 5-6 классов проведен библиотечный урок, посвящённый загадкам в устной народной речи. Для проведения урока представлена презентация. В творческой части библиотечного урока ребятам была дана возможность самостоятельно в игровой форме придумывать загадки, составить мини- проект « Устное народное творчество. Загадки».

Подвели итоги конкурса рисунков «Библиотека будущего» среди учащихся 5-7 классов. Победителям вручены дипломы.

В республиканском конкурсе «Читающая мама- читающая страна» особенно активно приняли участие учащиеся 1-5 классов. Фотографии семей, видеоролики с чтением отрывков из произведений мамой и ребёнком, лучшее произведение, написанное мамой, (4 конкурсные работы были отправлены на муниципальный этап конкурса)

25 октября в рамках Международного Дня школьных библиотек в 8 -9 классах прошел культурный урок «Все дороги ведут в библиотеку» , организована выставка книг. Презентация сопровождалась с рассказом об интересных фактах из истории создания библиотек.

Все мероприятия, проведенные в рамках месячника, прошли с пользой для обучающихся нашей библиотеки, привлекли большое количество читателей, приблизили школьников к чтению, ученики были заинтересованы новинками библиотеки . Месячник школьных библиотек закончился, но не закончились встречи с интересными книгами. Книги всегда ждут своих читателей.

Отчет
о проведении месячника школьных
библиотек
в МБОУ «Абсалимовская ООШ»